

je baron Gödel odgovoril, da zdaj na to vprašanje nima kaj odgovoriti, temveč prašalca samo opozorja na predlog, katerega je ravno danes vlada zbornici podala to vprašanje zadevajoč.

Ravno tako je poslanec Tausche vprašal načelnika davkarskega odseka o postavi zadevajoč odpisanje zemljiškega davka zavolj elementarnih nezdod.

Na to je odsekov načelnik vitez Javorski odgovoril, da je poročilo o tej postavi gotovo in da prav v kratkem pride v obravnavo davkarskega odseka.

Dalje odgovori finančni minister vitez Dunajewski na interpelacijo Fürenkranza in Schönererja v zadevah ustanovitve manjih krogov pri oddajanju vžitnine od mesa in vina na Nižeavstrijskem, da bi bilo nadzorovanje takih malih krogov za vlado predrago oziroma nemogoče.

Dalje se poslanec Hanisch v daljnem govoru huduje zato, ker je zadnjič preslišal predlog gledé neke peticije, katero je on izročil v zadevah pobiranja davkov po občinah. Izročila se je njegova pa tudi nji nasprotna prošnja vladi. Hanisch dolžil je, da je on preslišal predlog zaradi nemirnosti v zbornici, pa vzrok bil je le to, da se ni o pravem času brigal za svojo prošnjo.

Potem začel je Frid. Süß v precej neslanem in zelo dolgem govoru svoj predlog o premembi volilnega reda gledé dunajskih predmestij.

## Mnogovrstne novice.

\* Cesarica v Proseku. Kakor je znano, naša cesarica zadnji čas rada prav veliko peš hodi. Te navade držala se je tudi minuli teden, ko je za nekaj dni prišla v cesarski grad „Miramare“ pri Trstu. Z grada ven hodila je skoraj vsak dan po več ur po kamnitih stezah gori proti Krasu ali pa se je vozila po viharnem morji. Pri tem sprehajanju pride cesarica in z njo dve gospé tudi v Prosek. Rada bi si bila ogledala tamošnjo cerkev, pa bila je zaprta. Ko pogleda na drugo stran, vidi pred seboj moža v črni obleki — tamošnjega kaplana. Cesarica ga vpraša, jeli bi ne mogla pogledati cerkve. Na to kaplan cerkev odpre. Iz cerkve se je prva vrnila princesinja Auerspergova in se takoj s kaplanom spusti v pogovor. „Gospé ste gotovo tukaj tuje, vpraša kaplan, ali bi smel vedeti, od kod?“ — „Od cesarskega dvora“ — bil je odgovor. Radoveden poprašuje na to kaplan, kakošna je cesarica, med tem pa cesarica sama stopi iz cerkve in namesto princesinje odgovori: „To se ne pové tako lahko, temveč jo je treba videti.“ Kaplan na to ogovori, da to ni tako lahko, ker nikogar ne pusté v grad; cesarica pa smehljaje zavrne: „No, cesarico je lahko videti, prej kakor bi se človek nadejal in še celó v grad ni treba hoditi.“ Na to mu je cesarica, misleča, da je cerkovnik, ponudila darilo v denarji, kaplan pa se je zahvalil z besedami: „Gospé me menda ne poznajo.“ Cesarica pa odhajaje reče: „No, nikar mi preveč ne zamerite, toda če vi mene ne poznate, se smem pač tudi jaz enkrat nad vami zmotiti.“

## Zabavne stvari.

### Zamet v stepah.

Poljski spisal Mihal Grabowski, preložil L. G. Podgoričan.

(Dalje.)

Na starega gospodarja klic je neka druga osoba iz sosednje izbe prišla izpod roke prvi, ki zatega del prav nič ni promenila svoje postave. To je bila staruha —

ne visoko vzrastla, oblečena je bila meščanski, gibčna in zgovorna. Bistro se je ozrla v me, poklonila mi uljudno, potlej pa je obrnila se v gospodarja in spregovorila je: „Saj sem sama hotela, da s kruhom in s soljo pozdravim goste, ki je Bog poslal nam jih. Naj so dobro dosti nam! Očito jih varuje nebeška ljubezen, ker so o takem meteži našli pot do našega hutora (samotira). — Sédite!“ — rekla mi je — „takoj vam donesem večerjo, če prav svi uže odvečerjali jaz in Marijca, ded pa žaluje danes, ne ljubi se mu nič!“

Ko je bila to dogovorila, porinila je k meni mizico, namalani sta na nji bili z oljnato barvo dve ribi; postavila je ná-njo okrožnike, izrezane iz lesa in zlatorumeno položene; k okrožnikom je položila lepo leseno žlico in nož. Po nekolikih trenutkih je prinesla skledo močnate polivke, ki je še kadila se in ki mojemu oku prav nič ni bila neljuba; zopet je gospodarja ogovorila: „Nu, ded, morda boste večerjali z gostom vred?“ — a ko je starček bil na odgovor znak dal z roko, podala mu je v steklenici vodke in malo merico — in opomnila je: „Vsaj piti morate v družbi z njim!“

Res je gospodar prejel merico in vodke nalil vá-njo, ali samo zmočil je usta z njo, pa oddal jo meni — in vdal se je zopet svojemu položaju. Jaz sem nagnil čašico, moji notrini je bilo treba, da jo razgrejem; tudi postrežljiva staruha je nalila merico — in podala jo je mojemu slugi, pa prijela je steklenico in odločila se, da otide venkaj, — dejala je, da je tudi vozniku treba nesti vodke, če prav, opomnil je, ne bode, ker je Žid, jedel naših jedí, merico vodke pa da izpije rad tako, kakor kak krščan. Jaz v tem nisem čakal, da bi me bil kdo nudil z večerjo, kar metal sem v sé vroči močnik; donesli so mi pirogov\*) z sirom vred, a naposled sem dobil pred-se pečeno svinjsko glavo s hrenom. Vse je bilo snažno in slastno — nikakor se nisem nadejal tako dobre večerje. Poleg tega je vse, kar sem videl okrog sebe, kazalo dostatek (obilost). Pohišje, razstavljeno po izbi, to je bilo priprosto, kmetsko, ali čednejše, nego je navada. Mizice in klopi so bile dosti dobro narejene in pomalane, ali gladko zelene ali ocvetličene; poleg dragih in obilih obrazov je po policah bilo polno posodja; ob stenah je visela obleka, kožuhi, s svilo šiti robci. Sploh to ni imelo nikakove posebne vrednosti; ali vstrajno delo je bilo vse. Težko je človek sodil, da je to priprosto kmetsko bivališče, tem teže, ker je vse navadno, jako siromašno bilo v teh stepah. Morda pa je moj gospodar bil kakega višega stanu bitje? ... Da mojega gospodarja župan ni bil jasen in kratek, menil bi bil, da sem prišel pod kako duhovsko streho, ker so dosti podobna bila temu domu bivališča kmetskih župnikov v Ukrajini; ali videl sem, da sem na hutoru, a v tej okolici so jedva po mesticah in redko po selih bile cerkve; ne bival bi duhoven v taki pustini. Bolj, nego tega doma prizor jel je zanimati me mojega gospodarja „humor“. Ko sem večerjal, pogledaval sem mimovoljno gospodarja, ki nikakor nisem zanimal ga tako, kakor je on mene. Sédel je k meni, ali ni genil ni, kar nič se ni ozrl v mé, podoba je kazala, da je do céla zamaknjen v nekove žalostne misli. Na drugi strani je tudi mirno in skrivnostno véla se deva, ki je bila prišla izmed duri in sedla pod obraze; zamišljena je bila tudi, kakor stari, a ne genila ni, najmanjše premembe ni pokazala ni na obličji, ne v oku. Nje oči so v mé strmele neprestano. Kedar sem jo pogledal, srečalo se je moje oko prav s tistim jasnim, ali nepremičnim okom. O mojega oka snitku z nje okom ni ozrla ni se nikamor drugam. Umel sem, da devico zvedavost in priprostost vodi, da nje oko strmí v mé; ali vendar je, nje neod-

\*) Pirog je pecivo, zavito v testo.